PAUTA CTP4

P1

Defina un bien “no excluyente” y un bien “no rival”. Además mencione qué condición relativa a lo anterior cumplen los bienes públicos puros. Dé un ejemplo.

Bien no excluyente: No se puede determinar quién utiliza el bien, discriminar por ejemplo entre los que pagan por él y los que no.

Bien rival: El consumo del bien por parte de una persona no afecta al consumo de la otra; también se puede expresar como que el Cmg de proveer el bien una vez producido es cero.

Bien público puro: no excluyente y no rival

P2

Considere el caso del Pub “El Webx nocturno” que se acaba de instalar al costado del Hotel “Dulces Sueños”.

Suponga que la función de costos privados de “El Webx nocturno” se puede modelar de la siguiente forma :

C(qWN) = 4 + qWN2  donde qWN representa las horas que abre el Pub.

Por otra parte, cada vez que el Pub está abierto hace ruido, lo que genera molestias a los hospedados en “Dulces Sueños”. Debido a esto, los dueños de “Dulces Sueños” deben  aplicar descuentos, lo que puede modelarse como un aumento de sus costos cada vez que el Pub abre. Considerando lo anterior, la función de costos de dulces sueños se modela como 

C(qDS) =  16 + qDS2 + 2qWN2  donde qDS  representa las horas que abre el Hotel.

El dueño del Webx estima que por cada hora que tiene abierto su Pub gana 18 u.m.

a) ¿ Cuántas horas debe abrir “El Webx nocturno” para maximizar sus utilidades?

CMg(qwn) = 2*qwn = 18 => qwn = 9 horas.

b) ¿ Cuál es el óptimo social de producción (horas que abre el Pub)?

El costo social de producción es 

CS (qw) = 4 + 3qw2 

CSMg = 6qw =  18 =>qw = 3 horas.


c) Como Dulces sueños estaba antes en el barrio, el dueño decide recurrir a la justicia para alegar. La justicia falla a su favor, lo que obliga al dueño del Webx a pagarle a Dulces Sueños por abrir el Pub. ¿Bajo estas condiciones, cuántas horas abre el Pub?  (Considere que pueden negociar según los supuestos del teorema de Coase)

Se producen las cantidades óptimas (social) de horas de qwn, que en este caso son 3 horas.

 P3

El bien X es un bien público puro y la sociedad está compuesta por dos personas. La curva de demanda por el bien X para el individuo A es:           qA= 100-PA y para el individuo B es: qB= 200-PB/2. ¿Cuál será el nivel óptimo de producción del bien X si puede ser producido a un costo marginal de 350 por unidad?.

QA=100-PA, QB=200-PB/2, esto implica que 

PA = 100 – QA

PB = 400-2QB

QA=QB, entonces la demanda relevante es:

500-3Q = 350, luego Q = 50.
